



中央军委主席习近平签署命令 发布新修订的《中国人民解放军内务条令》 《中国人民解放军纪律条令》《中国人民解放军军队列条令》

新华社北京2月21日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布新修订的《中国人民解放军内务条令》、《中国人民解放军纪律条令》、《中国人民解放军军队列条令》(统称共同条令),自2025年

4月1日起施行。

新修订的共同条令,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,着眼实现党在新时代的强军目标、

把人民军队全面建成世界一流军队,聚焦备战打仗,回应部队关切,创新完善军队内务建设、纪律维护、队列生活各项制度,是新时代军队正规化建设的基本法规和全体军人共同遵守的行为准则。(转3版)

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

省委常委会召开会议 省委书记胡昌升主持

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究我省贯彻意见 安排部署有关工作

本报兰州2月21日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省委常委会今天下午召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见,安排部署民营经济发展、强省会行动、主动创稳、巡视整改等工作。省委书记胡昌升主持会议。

会议传达学习了习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话。会议强调,全省各级各方面要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,始终坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”,扎实落实促进民营经济发展的政策措施,努力开创全省民营经济高质量发展新局面。要大力营造公平竞争的市场环境,坚决破除依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争的各种障碍,持续推进基础设施竞争性领域向各类经营主体公平

开放。要下功夫破解民营企业融资难融资贵、拖欠民营企业账款等问题,集中整治乱摊派、乱收费、乱罚款、乱检查等现象,依法保护民营企业和民营企业家合法权益。要落实落细“包抓联”“六必访”等服务企业制度,着力构建亲清政商关系,让民营企业放心投资、安心经营、舒心发展。要引导民营企业更好履行社会责任,促进民营经济人士健康成长,营造鼓励支持民营经济发展的浓厚氛围。

会议听取了2024年强省会行动推进实施情况及2025年重点工作汇报。会议强调,要深入实施强省会行动,辐射带动全省高质量发展。要坚持以科技创新引领产业创新,加大传统产业“三化”改造力度,培育壮大战略性新兴产业,积极谋划布局未来产业,坚定不移推进新型工业

化。要以更大勇气和决心深化改革、扩大开放,着力破解影响高质量发展的体制机制障碍,有效激发发展动力和活力。要打造市场化、法治化、国际化、便利化营商环境,纵深推进“引大引强引头部”行动,积极承接东中部产业转移。要统筹推进城乡交通、市政设施、公共服务、生态环境、社会治理等加速共融,持续加大保障和改善民生力度,促进城乡共同繁荣发展。

会议听取了去年以来全省主动创稳工作情况汇报。会议强调,今年是纵深推进主动创稳主动创稳的和谐建设之年,要深入开展化解矛盾风险维护社会稳定专项治理,进一步加大矛盾纠纷排查化解力度,扎实推进信访工作法治化,维护社会大局和谐稳定。要针对突出问题制定务实管用的措施办法,举一反三抓好整改,

加快补齐工作短板。要健全党委主责、政府主抓、政法主战、部门主建、基层主防责任体系,形成齐抓共管工作合力。

会议听取了2024年省委巡视工作情况和十四届省委第五轮巡视综合情况汇报。会议强调,各级各方面要扛牢整改责任,建立问题清单、任务清单、责任清单,做到问题不解决不放过、整改不到位不放过。要把本轮巡视发现问题同中央生态环境保护督察反馈问题、审计指出问题以及前四轮巡视反馈问题等结合起来,一件一件盯住改,推动整改到边到底。要综合运用好巡视成果,着力从体制机制层面破题,举一反三革除顽瘴痼疾,切实发挥以巡促改促建促治作用。

会议审议通过了《中共甘肃省委2025年政党协商计划》。

目、政策及相关配套产业在甘投资布局,助力我省在更好融入全国统一大市场、构建现代化产业体系、扩大高水平对外开放等领域不断突围突破奋进。

任振鹤强调,前景美好、潜力巨大,这是甘肃的优势,也是央企的机遇。站在新的起点,希望央企与地方合作逐步向更深层次、更多领域迈进。我们将用更大胸怀拥抱央企,进一步健全完善合作机制,不断优化政务环境、市场环境、法治环境、创新环境、要素保障环境,携手打造新时代央企与地方合作的样板板。

程晓波主持,张伟文参加。

省政府国资委负责同志通报了2024年央企与地方合作项目进展情况,中核汇能(甘肃)能源有限公司、中石油兰州石化分公司、国家能源甘肃电力有限公司、中国电信甘肃分公司、国药兰州生物制品研究所有限责任公司和庆阳市、兰州市、省发展改革委负责同志作了发言。

努力建设更高水平法治甘肃
为富民兴陇提供坚强法治保障

任振鹤石谋军出席

胡昌升在省委全面依法治省委员会第四次会议上强调

2025年央企与甘肃合作项目协调推进会在兰州召开

任振鹤出席并讲话

本报兰州2月21日讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)2025年央企与甘肃合作项目协调推进会今天在兰州召开,省委副书记、省长任振鹤出席并讲话。

任振鹤指出,习近平总书记高度重视中央企业与地方合作,强调要创新央地合作模式,促进央地融合发展,更好带动地方经济发展。近年来,省委、省政府深入贯彻落实习近平总书记重要指示和视察甘肃重要讲话重要指示精神,坚持把领袖嘱托、中央要求作为方向指引,把共抓机遇、共享政策作为信心底气,把优势互补、互利共赢作为最大支撑,把双向奔赴、共同发展作为价值追求,在服务国家战略、推动产业升级、促进融合发展中

推动央企与地方合作迈向了更高水平、更高层次。央企与地方关系走深走实,合作经验弥足珍贵,需要我们倍加珍视、共同呵护。

任振鹤强调,当前,甘肃步入了打基础、调结构、促转型的重要“窗口期”,发展面临多重叠加政策机遇,在服务保障国家重大发展战略纵深推进上,央企与地方目标同心同向,合作基础浓厚,需要我们同频共振、同题共答,不断拓展合作领域、扩大合作规模、提升合作层次,努力让地方优势与央企优势相得益彰,地方发展与央企发展相辅相成,共同谱写央企与地方融合发展新篇章。省直部门要继续当好“服务员”,进一步优化

“四个一”协调推进工作机制,统筹土地、用水、能耗指标、金融服务等要素保障,为合作项目落地建设提供全流程、全周期服务。各市州要继续当好“护航队”,把央企与地方合作项目作为发挥资源优势、赶超跨越发展的“头号工程”,积极回应央企需求,想方设法解决问题,持续提升央企在甘投资的获得感。省属企业要继续当好“同行者”,积极主动融入央企与地方合作,紧扣14条重点产业链,引进产业链关联程度高、互补性强的央企,在互利共赢中激发更大发展活力。希望在甘央企继续当好“顶梁柱”,在资源配置、合作模式、项目推进和政策支持等方面发挥更加积极作用,争取更多资金、项

目、政策及相关配套产业在甘投资布局,助力我省在更好融入全国统一大市场、构建现代化产业体系、扩大高水平对外开放等领域不断突围突破奋进。

任振鹤强调,前景美好、潜力巨大,这是甘肃的优势,也是央企的机遇。站在新的起点,希望央企与地方合作逐步向更深层次、更多领域迈进。我们将用更大胸怀拥抱央企,进一步健全完善合作机制,不断优化政务环境、市场环境、法治环境、创新环境、要素保障环境,携手打造新时代央企与地方合作的样板板。

程晓波主持,张伟文参加。

省政府国资委负责同志通报了2024年央企与地方合作项目进展情况,中核汇能(甘肃)能源有限公司、中石油兰州石化分公司、国家能源甘肃电力有限公司、中国电信甘肃分公司、国药兰州生物制品研究所有限责任公司和庆阳市、兰州市、省发展改革委负责同志作了发言。

敦煌:镶嵌在沙漠里的绿宝石

中央媒体看甘肃
ZHONG YANG MEITI KANGSANSHI

新华社记者 姜伟超 张玉洁

乘飞机从甘肃省会兰州往西飞行约两个小时后,茫茫戈壁上一个绿色小点出现在视线里。随着飞机高度下降,俯瞰下去,一片多边形的绿洲逐渐显现,如一块美丽宝石。

出了机场,在合适的季节可以看到,马路两侧是绿油油的冲天白杨,身后护卫着的藤蔓结着饱满的葡萄。直至一条宽阔的大河出现在眼前,敦煌主城区的真实模样正式浮现。

敦煌位于河西走廊的西端,曾是丝绸之路的重要节点。作为一座著名的历史文化名城,城市的规模实际不大,是一个人口不足20万的西北县级小城。小到从地标反弹琵琶雕塑向外辐射的东南西北四条街巷,便构建起城市的基本框架。打车只要起步价,就能在城中随意穿行。

漫步街头,一路上探出街面的各

种廊檐飞角,有着汉唐气派,它们是车站、酒店和商业街建筑。路边散花飞天挑起路灯,莲花藻井化身地砖,就连拐角处的石墩上都描绘着古波斯风格的纹饰。

街道上,独具特色的文化元素无处不在。民宿老板用改良的“三兔共耳”纹样装饰门楣,茶馆的八棱柱竟然是莫高窟中心塔柱的微缩版。最多的还是书店和文创店,一家挨着一家,红柳根雕、敦煌乐器、创意工美、飞天泥版画琳琅满目。

仅仅离市中心往南几公里远的地方,敦煌绿洲紧挨着“泉映月而无尘”的月牙泉。走近看,月牙泉像是沙漠的眼睛,一汪碧水荡漾。骆驼在泉水的倒影里低头啜饮,整个城市在眼前恍然间“活”了起来。

敦煌又很大。作为丝绸之路上的重要门户,多元文明在敦煌汇聚交融。

(转2版)

文化中国行

石培文委员:以高质量履职服务高质量发展

代表委员
履职故事

新甘肃·甘肃日报记者 白永萍

“推动企业数字化转型,可以为当地经济社会高质量发展注入强劲动能。应出台适应西部地区企业数字化转型的精准政策和创新举措。”2月20日,全国政协委员,甘肃文旅产业集团有限公司党委书记、董事长石培文告诉记者,他将在今年全国两会期间,提交关于西部地区企业数字化转型的提案。

石培文告诉记者,西部地区企业受数字化转型投资大、周期长、见效慢等影响,多数企业处于自动化补课、数字化起步阶段,步伐明显慢于中东部地区。而推动企业数字化转型可以为企业高质量发展提供动力,也可以促进企业间协同合作,实现资源共享和优势互补。

为此,石培文还建议,要分行业制定加快西部地区企业数字化转型的路线图,为数字化转型提供差异



石培文(中)在企业调研。甘肃文旅产业集团有限公司供图

化、专业化路径指导,并打造西部地区数字化转型典型应用场景和优质解决方案典型案例,形成“一行一标杆”。

作为一名全国政协委员,石培文

深知责任重大、使命光荣。“不仅要提出有价值的提案,更要掌握群众需求,汇聚群众智慧,多层次、多方位、多渠道调查研究,以高质量履职服务高质量发展。”

(转2版)